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Exercice 1  
 

1) c)       

2) b) 

3) a) 

4) b) 

Exercice 2   
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 2)   

  a) Montrons que pour  tout pour INn       10
2nu  .   

Par récurrence    
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D’où pour  tout pour INn       10
2nu  .   

      b) Montrons que ( )nu  est croissante. 

Soit  INn ,  0)(1  nnnn uufuu  car 
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      c) La suite ( )nu est croissante et majorée par 
2
1  donc  la suite ( )nu  est convergente  

vers une limite l. 
On a : 
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( )nu  est convergente vers l. 
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Exercice 3   

  L’espace E   est rapporté à un repère orthonormé direct  ( , , , )O i j k
  

.  

  On considère les points  A( 1, 1, 0) , B(1, 0, 1) , C(0, 2, 1)  et D( 1, 3, 2) .                          . 

1) .  




















1
1

2
AB   et 





















1
1
1

AC     0)1(11)1(12. 


ACAB   

 donc le triangle  ABC est rectangle en A . 
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Par suite 


 ADetACAB  sont colinéaires et 


 ACAB est normal à (ABC)  

donc 


AD  est normal à (ABC) .  

3) Le volume  V  du tétraèdre DABC . 
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4) Soit  I , J  et  K  les milieux respectifs de  DA ,  DB  et  DC .  

On considère le plan Q  passant par I  et parallèle au plan (ABC) .  

a)  )1,2,1(I  et QABC //)(  donc 
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AD  est normal à Q  par suite  

0220:  dzyxQ  ,   
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QI  )1,2,1(  donne 601222  dd  

Donc    03:  zyQ  
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c)  'V   le volume  du tétraèdre DIJK . 
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Exercice 4  
 
 

1) a) D’après le graphique, g (x) < 0 pour  1,0x  ;  g(x) > 0 pour   ,1x  et g(1)=0. 

b) pour  1,0x , (x-1) < 0 et g (x) < 0 donc  ( 1) ( ) 0x g x   

pour   ,1x , (x-1) > 0 et g (x) > 0 donc  ( 1) ( ) 0x g x   

pour x=1  . (x-1) g (x)=0 

Donc pour  tout   0,x  ,   ( 1) ( ) 0x g x   

 

2)  On donne   1( ) 2 ln( ) xg x x
x


        et           2( ) ( 1) ln( ) 1f x x x x    . 

a)   1)()1(1)1ln2)(1(11)²1(ln)1(2)(' 


 xgx
x

xxx
x

xxxxf  

b) Tableau de variation de f . 




1ln)²1(lim)(lim
00

xxxxf
xx

 et   


1ln)²1(lim)(lim xxxxf
xx

 

x 0                                                     

f ’(x)                      +          

f(x)                                                         
                                                   

 

3) Soit ( )T la tangente à la courbe ( )fC  au point I d’abscisse 1. 

a) 0)1( f  ; 11)1()11()1('  gf donc    ( )T a pour  équation : y = x-1. 

b) Position relative de ( )fC  et ( )T . 
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xxxxf ln)²1()1()(   

x 0                       1                      

f (x)-(x-1)         -          0             + 

f(x)             (T)/ ( )fC         ( )fC / (T)    

                                              

 

c) La courbe ( )fC  . 

(Cf)

(T)

2 3-1

2

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

 


